2023年度经济发展局部门整体绩效自评
工作情况总结

1、 自评工作开展情况
经济发展局（科技局）是负责研究提出高新区国民经济和社会发展战略、产业发展战略、中长期规划和年度计划；负责高新区产业发展规划与计划的编制及组织实施；负责高新区内高新技术产业、企业、产品的协调和管理工作；指导研发机构、创业基地、创业平台和孵化器、科技中介服务、科技风险投资等创新体系规划、建设和管理工作；负责科技成果、科技奖励工作；研究提出贯彻国家宏观经济政策的建议；指导商贸流通行业发展，推进市场体系建设、市场行业管理和商贸主体培育，推进外经贸工作发展；负责经济、科技、投资、建设、农业及国家大型普查、专项调查等的统计工作；负责办理项目立项、备案、节能审查等审批工作，推进社会信用体系建设，协调重要商品、服务和要素价格监管；负责牵头国家高新技术产业开发区综合评价考核、安徽省省级以上开发区综合考评、皖北承接产业转移集聚区建设、安徽省际产业合作园区建设等各项年度考核、考评工作。
根据关于印发《高新区2024年度全面实施预算绩效管理工作方案》的通知，我部门对 2023年部门整体绩效目标完成情况进行了自评，预算项目2个数、预算总金额268万元，预算执行率99.7%。
2、 自评结果概述
2023年度，经济发展局在党工委、管委会的坚强领导下，在各部门的帮助指导下，本部门高度重视预算绩效管理工作，厉行节约，合理谋划，科学实施，提前预判，紧围绕园区中心工作，开拓创新，锐意进取、攻坚克难，我单位认真落实高新区各项决策部署，各项工作取得显著成效，基本完成了部门年度目标任务，不断加强预算全流程管控，提高预算绩效管理的科学性、准确性、及时性。自评得分100分。
2023年，完成了经济发展项目，统计专项项目。严格落实经济运行分析机制，按月研判重点指标运行情况，落实专班推进、专题调度机制，“一企一策”加快重大项目建设，按照“分类指导、梯次培育、重点突破”的思路，培育企业做大做强。强化顶层设计，引聚创新资源，持续深化科技成果转化。持续开展促销费等活动，激发群众消费热情。严格按照国家、省、市统一部署，根据专项治理行动实施方案，聚焦源头数据质量，扎实开展统计数据自查自纠工作。全力推进第五次全国经济普查各项准备工作，做到宣传动员到位、方法措施到位、人员力量到位。
三、下一步工作措施
（一）继续紧紧围绕党工委、管委会工作部署，立足高质量发展目标定位，全力推动经济发展提质扩量增效。加快项目建设速度，紧盯经济指标进度，推进开放合作深度，提升品质城市维度，做细园区考核工作。
（二）细化预算编制工作，认真做好预算的编制。严格按照预算编制的相关制度和要求进行预算编制，全面编制预算项目，进一步提高预算编制的科学性、严谨性和可控性。
四、附件
部门整体支出绩效自评表
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	2023年高新市场分局部门整体绩效自评
工作情况总结

1、 自评工作开展情况
    淮南市市场监督管理局高新技术产业开发区分局，为市市场监督管理局正科级派出行政机构。其主要职责：负责辖区质量、计量、标准化、商标等综合管理、 行政执法和食品、药品、医疗器械、化妆品质量安全、特种设备安全监察、价格监督检查、市场主体统一注册登记、并承担对全区市场主体监督管理信息和公示信息归集共享、联合惩戒的协调联系工作、负责监督管理市场秩序。依法监督管理市场交易、网络商品交易、合同及有关服务的行为。组织指导查处价格收费违法违规、不正当竞争、违法直销、传销、侵犯商标专利知识产权和制售假冒伪劣行为等。指导广告业发展，监督管理广告活动。指导查处无照生产经营和相关无证生产经营行为。指导淮南市消费者权益保护委员会开展消费维权工作。组织指导规范市场价格行为等工作。
根据《高新区2024年度全面实施预算绩效管理工作方案》 关于部门整体绩效管理的要求，我局高度重视，强化绩效自评工作，进一步提高绩效工作效能，认真开展对 2023年整体绩效目标完成情况进行了自评，我局2023年度预算项目12个数、预算总金额 313.7万元；全年总金额是313.7万元，全年支付金额是274.6425万元，预算执行率是87.5%。
二、自评结果概述
2023年度，我局基本完成了部门年度目标任务，自评得分87.5 分。2023年，完成了12个预算项目。通过高新区发明专利经费项目的实施，高新区启动贯标6家，完成贯标5家。惠及9家企业，专利质押6975.9万元，商标质押1629万元，累计质押8604.9万元。并对辖区内安徽理工大学发明专利维护费予以补给。保证了区内专利数量的对外流失，为高新区营商环境评议保驾护航；通过高新区智能化电梯项目的实施建设的维护，将电梯促进安全监管模式的创新，提升政府在电梯日常监管和应急处置的信息化水平，增加监管的科学性、应急的高效性，同时通过本项目建立起来的电梯日常管理机制和应急救援机制，将一定程度上减少电梯突发事故的产生。通过各项目的实施，给高新区食品、药品、特种设备、计量、物价、知识产权、市场主体登记等各类工作的运行保障工作深受各类市场主体、广大群众的满意。
三、下一步工作措施
下一步我局根据相关规定进一步完善财务制度，规范财务管理；将通过培训学习，充实工作人员的业务知识，提高业务技能。
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