2023年度财政局整体绩效自评

工作情况总结

一、部门概述
部门全称为：安徽淮南高新技术产业开发区管理委员会财政局（国有资产管理局、金融工作办公室）。

职能为：贯彻执行国家有关财政、税收等方面的法律法规和规章;参与制定高新区（山南新区）各项经济政策，提出运用财税政策促进本区建设发展的建议;编制区年度财政预算草案并组织执行;管理和监督区各项财政收支，负责财政资金的调度和拨款;审查汇编预算单位财务收支计划和决算;负责区财政性基金的归集和管理;协助有关部门做好税收、非税收入的征收管理;负责新区财政债务管理工作，管理涉外债务;负责公共资源交易的监督管理工作；监督财税方针政策、法律法规的执行情况;负责财税政策法规的宣传工作;负责区国库的管理、国有资产监管、固定资产的处置管理；协调税务机构的工作;负责管理与投资合作企业的资金收付、投资成本确认等工作。引导金融机构为园区建设提供金融服务和支持。
财政局实有各类人员10人。
二、自评结果概述
2023年，高新区财政局紧跟区工委、管委的决策部署，积极应对严峻复杂的财政形势，努力克服大规模减税降费政策和土地出让金骤降的影响，在力保“三保”支出等刚性支出的前提下，加强财政收入征管，持续强化资金调度，较好地完成了全年各项工作任务。自评得分100分。
三、财政主要指标完成情况

（一）一般公共预算收支情况。2023年1-12月，一般公共预算收入实现8.78亿元，同比增长7.3%。其中：税收实现7.58亿元，增长5.6%；非税收入实现1.2亿元，增长20.1%。2023年1-12月，一般公共预算支出完成10.38亿元，同比增长11.9%；
（二）政府性基金收支情况。2023年1-12月，政府性基金收入实现 0.05亿元，主要为城市基础设施配套费收入。政府性基金支出完成5.07亿元，其中包含新增专项债券资金支出0.6亿元。
（三）加强债务管理，防控债务风险。牵头做好专项债项目储备，加强部门联动，紧跟国家政策导向，筛选符合申报条件的重点项目，提高专项债需求及入库审批通过率。建立专项债项目绩效评价体系，不断提高专项债使用效率。上半年，我区对2022年发行的专项债项目进行绩效评价，对评价中发现的不足和问题督促项目单位加强整改，不断提高项目精细化、规范化管理水平。
防范化解债务风险方面。一是统筹各类资金、资产完成化债计划。2023年共偿还隐性债务5.9亿元。二是加强债务日常监管。按月开展全口径债务统计、监管，做好隐性债务和融资平台债务管控工作。三是通过各类审计检查工作并不断完善债务风险防控。
（四）坚持统筹安排，保障重点领域支出。区财政局积极调整和优化财政支出结构，强化预算约束，牢固树立“过紧日子”的思想，守住“三保”底线，大力压减一般性支出，降低行政运行成本。坚持把保障和改善民生摆在突出位置，加大对民生支出的保障力度，加大教育投入，促进教育优质均衡发展，全年教育支出预计1.35亿元；支持招商引资，强化运用各种财税政策，全年预计兑现高新区优惠政策2.5亿元；持续落实惠民惠农补贴政策，全年预计通过“惠民一卡通”系统发放各项惠民惠农财政补贴资金3166万元，；巩固脱贫攻坚成效，大力支持乡村振兴战略，投入农业农村建设资金3533万元；支持生态经济建设，加大环境治理的资金投入力度，统筹投入污水治理、环卫、园林绿化提升等项目资金7331万元。
（五）推进社会类资产移交。牵头高投控股集团和资产主管部门推进社会类资产移交，摸排未移交资产存量，加强遗留问题协调与处置。截至2023年底累计完成移交各类项目60个，总面积11.06万平方米，评估总价4.5亿元。
（六）解决企业融资难题。一是推进“四送一服”银企对接工作。牵头召开“高新区金融服务市场主体银企对接暨上市挂牌政策宣讲会”及“淮南市2023年先进制造业与科创企业”2场大型银企对接会，开展30次政银企对接活动，走访辖区内企业1022家，走访个体户1923户，支持企业融资1.3亿余元。二是开展金融助企纾困“五进”宣传工作。成立助企便民融资服务工作专班，制定《高新区深入开展“五进”工作的通知方案》，向辖区企业、个体工商户发放宣传页5000余份，入户走访2945家。三是为企业提供担保服务。截至目前，累计通过担保公司“政银担”业务，为园区内11家企业提供政银担融资担保5896万元；通过“科技贷”服务园区内5家企业，提供担保服务1800万元；通过“园区贷”服务园区内20家企业，提供担保服务10372万元。

（七）持续优化营商环境。为持续优化营商环境，财政局通过培训、银企对接、公众号、网络媒体等多种形式，开展金融服务宣传活动，积极跟进企业诉求，解决企业难题。1-12月，通过为企服务平台办结企业反映问题49件次，办结及回复率100%；与企业要素对接30次，解决企业融资1.4亿元；开展银企对接及企业座谈会30余次，参与企业数累计70余家。
三、下一步工作措施

（一）优化税收结构，提高财政保障能力
一是加强重点税源分析研判。紧盯房地产、建筑业、制造业、大数据和平台经济等重点行业和重大项目，做好税源跟踪分析。同时，增强组织收入主动性，统筹乡镇、社区等抓好零散税源征收。二是营造依法治税、依法理财的良好税收征管环境，促进税收清欠工作。三是积极聚焦成长性、竞争力、发展前景的引进项目和企业，优化财税服务，全面助推产业转型升级，实现财政收入健康增长。

（二）做好债务管理，加强债务风险防控

一是做好专项债项目储备。密切联系经济发展局、高新建发、高新控股集团公司，根据专项债支持投向领域和发行要求，结合高新区发展实际需要，提前筹划，做好项目储备，为专项债申报和发行打好基础。二是加强全口径债务变动监控。每月对管委会及平台公司债务数据进行统计分析，掌握债务数据变动，确保不发生系统性风险。三是落实化债资金来源。梳理隐债到期偿还计划，通过安排预算资金、企业经营性收入等多种方式筹集资金，确保不发生债务逾期风险。

（三）加强资金统筹，保障重点项目建设
一是积极争取上级专项资金，做好政府债券申报工作，持续跟进土地出让金清算进度，加强结转结余资金管理，盘活存量资金，增加可用财力确保资金重点建设项目的实施。二是坚持“过紧日子”思想，兜牢“三保”底线。继续压减非刚性、非重点支出，优先保障民生及重点项目建设。三是持续深化财会监督专项行动，加强财政资金监管。深入开展财会监督工作，进一步强化预算单位的预算执行主体责任，强化预算约束，严肃财经纪律，加强预算资金的使用和管理，强化财政资金监管职能，为财政资金安全保驾护航。

（四）聚焦绩效管理，保障财政安全高效运行

一是组织指导各部门做好部门整体及重点项目绩效评价、绩效完成情况监控绩效评价及次年预算绩效目标指标编制工作。二是按照“谁支出、谁管理、谁负责”的原则，加强宣传，督促预算单位转变“重资金，轻绩效”理念，牢固树立绩效意识，增强实施绩效管理的行动自觉，健全内部工作机制；三是完善评价体系，优化指标设置，健全定量定性相结合的共性绩效指标框架；量化评价结论，加强对评价结果的整理、分析，探索落实绩效偏离问题反馈整改机制。
（五）加强资产统筹，促进资产管理质效提升

一是发挥国资牵头功能，加大各类资产统筹力度。督促高投集团加大资产盘活和运营力度，拓宽增收渠道，增强平台造血能力。规范行政事业单位资产报废、调拨、划转及处置的审批程序，处置收入上缴财政，提高资产使用效率。提高产业类用房资产利用效率，牵头主管部门及高投集团结合“亩均论英雄”理念，加强入驻企业考核力度，清退一批低产低效企业，奖励一批高产高效企业，实现“腾笼换鸟”、“奖优惩劣”。二是树立经营城市理念，城市的公共物业、空间资源包括广告牌、停车场、公园等统一管理、运作，以发挥资产和资源的最大效益。探索提升城市品质与节约资金投入的平衡点，城市发展与社会资本投资的契合点。
（六）创新金融服务，助力企业发展壮大

一是创新投入形式。更多采取贷款贴息、风险补偿方式，探索股权投资、政府投资基金等新型手段，变“补助”为“撬动”，通过引导资金引导各类主体投入，形成项目建设多渠道投入方式，为项目后续运营，维护管理创造有回报、可持续的运作体系，提高财政资金使用效率。二是创新担保服务。继续和省担保集团合作，推进“园区贷”、“科技贷”业务，同时，结合园区企业特点，创新担保产品和服务，实施“政采贷”等信用模式，为政府采购项目成交供应商提供融资担保服务。对辖区内的信誉较好的建筑企业，积极探索应收账款、商业承兑汇票质押等模式，为企业提供担保，提高企业资金周转率。三是搭好对接平台。继续做好银企对接工作。积极引导和加强金融机构与企业沟通力度，开展并实现多种形式银企对接形式，为园区内企业和重点项目搭建融资平台。
四、附件

附件1-2部门整体支出绩效自评表。
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