2023年度投资促进局整体绩效自评

工作情况总结

一、自评工作开展情况

投资促进局按照根据整体绩效管理的要求，对2023年部门整体绩效目标完成情况进行了自评，预算项目2个、预算总金额15364.06万元。
二、自评结果概述

2023年度，我单位认真落实市委、市政府、高新区工委、管委的决策部署，超额完成了高新区招商工作年度目标任务，自评得分100 分。

（一）目标任务

1、全年引进亿元以上省外项目资金额81亿元，完成年度目标任务的110%；
2、工业招商项目实际形成固定资产投资额24.43亿元，完成年度目标任务的111%；

3、新开工纳统项目18个，其中亿元以上工业项目14个，完成年度目标任务的155%；
4、新开工纳统招商大项目8个，完成年度目标任务的267%；

5、新签约项目41个，完成年度目标任务的105%。特别是在招大引强上，全年新签约50亿元以上工业项目3个、100亿元工业项目1个，百亿项目取得重大突破。
在全市招商引资工作考核中，高新区被评选为“2023年度全市招商引资先进单位”，荣获二等奖。
（二）主要工作措施

加大招商力度。将招商引资作为“一把手”工程，主要领导亲自带队赴长三角、珠三角、京津冀等重点招商区域，通过主动拜访、专题推介、视频连线等多种方式，积极开展招商引资宣传推介和项目洽谈，今年以来，高新区领导带队开展外出招商共计26次，考察企业73家，邀请意向企业来高新实地考察85次。
聚焦招大招强。围绕我市“6+1”产业定位，集中力量资源招引大项目、好项目，1-12月份，高新区新签约5-10亿元工业项目1个，总投资6亿元；10-20亿元项目4个，总投资73.9亿元；50-100亿工业项目3个，总投资170亿元。新开工5亿元以上重大工业项目3个，总投资76亿元，相继实现20亿元项目、50亿元项目新突破。

紧抓产业招商。重点围绕新型显示产业延链、补链、强链，全力打造安徽淮南新型显示产业基地。在用好商协会、专业招商服务平台（团队）等渠道的同时，纵深推进以商招商、驻点招商等模式，修订完善新型显示产业专项扶持政策，指导商显协会淮南分会成立，与中国电子视像行业协会达成初步合作意向，与京东方开展集采分销供应链合作，大力实施“双招双引”，全年招引落户28家新型显示企业，总投资128亿元。

推进资本招商。组建淮南高新战新产业投促基金、高新战新大数据产业投资促进基金，充分发挥产业基金的引导作用，着力推动以资引资，支持重点产业发展，目前已投向英众智能终端产业园项目、明然新能源汽车三合一电驱生产基地项目等5个战略性新兴产业领域项目，有力促进了招商大项目尽快开工建设。
推动项目落地。建立健全专班工作推进机制，对重大招商项目周调度、月通报，落实企业全生命周期帮办，全力推进项目落地投产进度，有力推动了今年签约的总投资20亿元的淮南英众智能电子终端产业园项目、总投资50亿元的新能源三合一电驱生产基地等一批大项目开工建设。
全力服务企业。将优化营商环境作为园区中心工作来抓，实行专人专班跟进服务，协调解决企业生产运营中面临的物流、用工、融资等问题；做好投资优惠政策兑现工作，今年以来，根据入驻企业落地奖励、贷款贴息、租金补贴、招商引荐奖励等各类兑现需求，已审核兑现优惠政策资金约1.373亿元。

完善政策机制。制定、完善《淮南高新区关于支持产业发展若干政策》《淮南高新区关于促进新型显示产业发展若干政策》等支持产业发展若干政策，着力提升政策吸引力。制定《高新区招商引资考核激励办法（试行）》，充分发挥考核“指挥棒”作用。

强化宣传推介。坚持线上线下“两不误”，利用电话、邮件、视频等方式开展“云上招商”，积极参加世界制造业大会、中国国际进口博览会、市文博会等活动，做好市第二届转型发展大会、第十四届商显峰会参展筹备工作，加大对我区投资环境宣传推介工作，力争吸引更多优质客商来淮考察洽谈。

三、下一步工作措施

一是全力推进产业链招商。深入推进大数据、新型显示、新能源汽车及零部件三大产业链链长制，将制造业作为高质量发展主攻方向，将新能源汽车及零部件产业作为产业提质扩量的突破口。加快高新产业园三期招商进度。
二是全力提升项目质量。创新市场化招商手段，结合产业方向，与专业机构、商会协会等开展深度合作，开展委托招商；充分发挥高新战新产业投资促进基金作用，构建“基金+产业”资本招商体系，开展基金招商。实行常态化驻点招商，瞄准招商重点区域，承接产业转移，广泛找项目、挖资源、拓市场。建立招商引资储备项目库,对拟引进重大项目的产业规划、空间布局、投资强度、投资规模、税收贡献、环保准入等进行综合论证,开展尽调工作，保证项目质量,提升项目落地率。
三是全力加快落地项目建设。坚持“项目为王、落地为大”理念，对新签约的重大招商引资项目,实行“定期督查、定期通报”制度,强化签约项目跟踪服务督导,及时协调解决项目推进存在问题,加强对重大签约项目政策、金融、要素保障等方面的服务力度,确保重大签约项目顺利推进。推进合创新能源汽车零部件产业园、中环12GW高效电池生产制造等重点独立选址项目建设，全力提升主导产业集聚度。
四是全力提升企业服务水平。建立园区服务包保专班，积极帮助企业协调解决项目备案、厂房装修等问题。为企业提供一站式、保姆式服务，对招商引资项目明确专人全程帮办，推进项目早日实现从“落地”到“落果”。针对现有产业基础和发展定位,围绕“强链、延链、补链”,逐产业研究制定招商引资配套政策措施,形成完善的产业发展政策体系,增强对外来投资的吸引力。
四、附件
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